Лесосибирск: прошлое, настоящее, будущее

Мы продолжаем излагать содержание книги: «Лесосибирск: прошлое, настоящее, будущее» (автор – директор Лесосибирского краеведческого музея Сергей МАКСИМОВ). Книга посвящена истории развития поселения на территории города Лесосибирска, последовательно прошедшего эволюцию видов (стойбище, деревня, город) и впоследствии принявшего вид поселения – город под названием Лесосибирск.

Аграрная деревня Маклаково при феодализме

XVII век-н.XX века (1640-1917 г.г.)

ЖИЛИЩЕ

Вход в избу располагался с северной стороны, рядом со входом находилась мужская лавка, напоминающая ящик с крышкой, где хранился инструмент. На этой лавке мужчины мастерили (плели лапти и корзины, ремонтировали упряжь, вяза-

ли рыболовные сети и т. п.). Напротив, по диагонали, располагалась долгая лавка, на которой мастерили женщины (пряли, вязали, вышивали, шили). Так осуществлялась мелкая ремесленная деятельность.

Клеть – неотапливаемая часть жилого дома. Если дом пятистенный или был отдельно стоящей постройкой, клеть использовалась в качестве кладовой для имущества зимой, а летом в ней жили.

Амбар – неотапливаемое, холодное сельскохозяйственное строение для хранения основных продовольственных запасов семьи, в основном зерна, круп и муки.

Представленные вашему вниманию изображения являются частями выставки «Моклоковское подворье» Лесосибирского краеведческого музея.

Подготовила Зульфия КИРИЛЛОВСКАЯ

(AΠ)



